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naše škola
lidé
úspěchy
akce, koncerty
výstavy, soutěže



Vážení žáci, rodiče, kolegové a přátelé školy,

již podruhé Vás zdravím na stránkách 
naší ročenky, ve které Vám chceme 
přiblížit nejzajímavější momenty 
a fakta z života naší školy. Ústředním 
tématem loňského roku byly oslavy 
70 let existence naší školy. Kolegové 
společně s žáky připravili množství 

zajímavých akcí, na kterých jsme bohatě 
naplňovali ústřední hodnotu naší rodící 

se vize - setkávání. Na Popelce jsme rádi 
spolu a mohou se tak konat události, při 

kterých se potkáváme stále více i napříč obory 
(například při stoletém výročí Jana Skácela, nebo 

zahradním Happeningu na Klikovce). Nezapomínáme ale na hlavní část 
našeho poslání, jež je každotýdenní hledání společné cesty k radosti z umění. 
V loňském roce jsme tak nastartovali proces pojmenování společné vize, 
společně se bavíme o tom, v čem má naše škola žáky obohatit a vylepšujeme 
zázemí pro kvalitnější výuku. Pokud máte nápad, kterým byste chtěli přispět, 
rádi jej od vás vyslechneme osobně nebo využijte kontakty, které naleznete 
na webových stránkách naší školy.
Těším se s Vámi na další společné zážitky, které nám přinese nový školní rok.

Srdečně

Vojtěch Fröhlich, ředitel ZUŠ Popelka

• 	 Jsme kulturním prostorem, kde se setkávají lidé z různých 		
	 oborů umělecké činnosti.
• 	 Poskytujeme dětem a mládeži odborné umělecké vzdělávání.
• 	 Podporujeme rozvoj jejich tvůrčích schopností a přispíváme 		
	 k růstu jejich osobnosti.
• 	 Sdružujeme profesionály ze čtyř uměleckých oborů, kteří 		
	 dlouhodobě garantují kvalitu výuky.
• 	 Přinášíme obohacení kulturního života a kultivaci hodnot, 		
	 vztahů a zájmů pro své okolí.

NAŠE POSLÁNÍ

Vyučuje 
u nás

52
pedagogů



POPELKA V ČÍSLECH

Navštěvuje 
nás

845
žáků

Roční rozpočet činí 

32 mil. Kč. 
Školné pokrývá 10 % 

nákladů

Nabízíme 
4 

umělecké obory 

a 21 
hudebních 
zaměření

Vyučuje 
u nás

52
pedagogů

Za rok jsme 
uspořádali 

více než

120 
kulturních 

akcí

Loni jsme měli 

54 
absolventů

Soutěží 
se v roce 22/23 
zúčastnilo přes

100 
žáků

Letos jsme
 oslavili 

70 
let



VÝJEZDY 
A SPOLUPRÁCE
•  LDO - společný divadelní 
workshop - Offenbach nad Moha-
nem (Německo)
•  LDO - Semilský paroháč
•  TO - spolupráce TSL na novém 
otevření Studia Alt@ v Libni
•  LDO - divadelní festival Youth 
Theatre - Kremsmünster (Rakousko)
•  TO - taneční přehlídka - Městské 
divadlo Kolín
•  LDO - Youth festival BRUCKLINN - 
Innsbruck (Rakousko)
•  bubeníci a TO - festival l‘Espace 
Des Possibles - Meschers (Francie)
•  orchestrální soustředění (Sloup 
v Čechách), klavírní soustředění 
(Jindř. Hradec), mezioborové sou-
středění výtvarného oboru a pěvec-
kého sboru (Sloup v Čechách)

NAŠI ŽÁCI SE V LOŇSKÉM ROCE UMÍSTILI 
NA PŘEDNÍCH MÍSTECH V NÁSLEDUJÍCÍCH 
SOUTĚŽÍCH 

•  Mezinárodní klavírní soutěž Virtuosi per musica di 
pianoforte
•  Ústřední a krajské kolo soutěže MŠMT v komorní hře
•  Soutěžní přehlídka populárního zpěvu ZUŠ ČR
•  Violoncellová soutěž Jana Vychytila
•  Výtvarná soutěž pro děti a mládež “Pestrý svět – 
Neviditelná výstava“
•  Plzenecké housličky



AKCE ŠKOLY V ROCE 22/23
I letos jsme uspořádali mnoho kulturních akcí, na kte-
rých se potkávají žáci, rodiče i přátelé školy.
• 	 Slavnostní koncert k výročí 70 let ZUŠ Popelka
• 	 Orchestrální koncerty
• 	 PoPiknik na Popelce
• 	 Happening na Klikovce
• 	 Divadelní minifestival
• 	 Mikulášsko-čertovské odpoledne
• 	 Slavnostní večer k výročí 100 let J. Skácela

CO JE DOBRÉ O POPELCE VĚDĚT
Naším zřizovatelem je Hlavní město Praha.
 
Výuka probíhá na čtyřech místech v Praze 5. Působíme 
ve dvou prvorepublikových vilách v Košířích a na pobočkách 
ve Slivenci a na Zličíně, kde si prostory pronajímáme. Hlavní 
budova Na Popelce slouží hudebnímu oboru, zrekonstruovaná 
vila Pod Klikovkou pak výtvarnému, tanečnímu a divadelnímu. 

Většinové náklady na studium nese stát, ze „školného“ pak 
hradíme materiální zázemí a provoz. Obsah studia na naší 
škole vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro ZUŠ. 
Hlavním předpokladem pro studium je především zralost, 
motivace, chuť na sobě pracovat a zájem o obor. 



POPELKA OSLAVILA 70 LET
Po celý rok 2023 si společně připomínáme 70 let od založení ZUŠ Popelka. 
V rámci oslav proběhlo mnoho celoškolních a mezioborových akcí, pravidelně 
se setkáváme s vámi i spolu navzájem. Jedním z vrcholů oslav byla v sobotu 
20. 5. událost na půdě Hudební a taneční fakulty Akademie múzických umění 
v Praze. V prostorách Sálu Martinů proběhl slavnostní koncert, na který navá-
zalo představení všech hromadných oborů na venkovním pódiu. Potěšila nás 
hojná účast, příjemná atmosféra, krásné počasí a především vaše pozitivní 
ohlasy.
	 V rámci historického výročí jsme se rozhodli vzpomenout mnohaletou 
tradici naší školy a otevřít drobné historické okénko. Dnešní hlavní budova 
ZUŠ Popelka, neorenesanční košířská vila s čp. 1, slouží účelům školy již od roku 
1953. Samostatná historie ZUŠ Popelka se píše od 1. ledna téhož roku, kdy byla 
košířská pobočka odtržena od Městské hudební školy v Biskupské ulici. Škola 
disponovala nejprve jen hudebním oborem, v následujících letech se nabídka 
rozšířila i o obory hromadné. Prvním ředitelem tehdejší hudební školy Na Po-
pelce se stal Vl. Štekl. V září roku 1963 se ujala řízení LŠU Na Popelce paní 
ředitelka Šimečková, jež založila kroniku školy.

	 První dochovaný plán 
objektu naší historické budo-
vy je nárys hlavního průčelí 
z roku 1885 od stavitele Jo-
sefa Bečky s nadpisem: Plán 
na vystavení rodinného domu 
Pana A. Löwyho v Košířích. 
Objekt byl podle všeho do-
končen v roce 1886, neboť 
tento letopočet zanesl stavitel 
do dlažby chodby v příze-
mí budovy. A. Löwy se podle 

dostupných pramenů a záznamů v policejních vyhláškách v rámci přechodu 
z židovské na křesťanskou víru přejmenoval na Alexandera Lannera. Právě 
A. Lanner se stal košířským starostou, jenž koupil kolem roku 1880 na vedlejší 
parcele Parostrojní pivovar v Košířích (dnes sídlo Národního bezpečnostního 
úřadu s adresou Na Popelce 2/16). 
Vila měla být podle všeho reprezen-
tativním objektem vedle pivovaru. 
Zajímavou historickou perličkou 
je potenciální příbuzenský vztah 
A. Lannera s matkou Franze Kafky, 
která zmiňuje souvislosti s osob-
ností A. Löwyho ve zprávě, kterou 
napsala na konci života. „Otec měl 
čtyři bratry a jednu sestru. Bratři 
byli bohatí, měli několik továren 



na sukno, nejmenovali se Löwy, nýbrž Lanner a byli pokřtění, otcův nejmladší 
synovec byl majitelem pivovaru v Košířích…“. Příbuzenský vztah však není zatím 
kvůli absenci vědeckého výzkumu plně prokázán. Starosta Alexander Lanner 
byl pochován roku 1905 na hřbitově Kotlářka a po jeho smrti vedla pivovar 
jeho manželka Zdenka Ghyková-Lannerová, rozená maďarská šlechtična. Celé 
vlastnické právo získala roku 1931 jejich dcera Valerie Lannerová (provdaná 
Rýzmarová). 
	 Dne 28. září 1940 došlo k zabavení majetku německou policií. Roku 1945 
se majetek navrátil zpět, nicméně již o 4 roky později roku 1949 byla u objektu 
poznamenána státní správa. Racionální úvahou můžeme odvodit, že za vlády 

komunistického režimu přešel maje-
tek státu. 
	 Další historickým mezníkem je 
právě rok 1953, kdy získala budovu 
od státu k užívání Hudební škola 
Na Popelce (od roku 1961 LŠU Na Po-
pelce). V 50. a 60. letech započalo 
několik fází úprav budovy i zušlech-
tění přilehlé zahrady. Roku 2006 
došlo k největšímu zásahu do vily 
v rámci budování koncertního sálu 
v podkroví. K posledním větším sta-

vebním úpravám došlo v roce 2010 v rámci renovace prostor v suterénu školy.
	 V současnosti je škola čtyřoborová a sídlí ve čtyřech budovách. Nejví-
ce žáků studuje hudební obor, který kromě klasické individuální výuky nabízí 
i účast na mnoha kolektivních aktivitách. Žáci ZUŠ Popelka se hojně účastní 
národních i mezinárodních soutěží a přehlí-
dek, soubory školy posilují mezinárodní spo-
lupráci a pravidelně cestují za hranice Česka 
za poznáním a inspirací. ZUŠ Popelka je 
čilým propagátorem kulturního života nejen 
v lokalitě Prahy 5 a úspěšně realizuje projek-
ty napříč všemi obory (mj. za podpory gran-
tů MŠMT, HMP, MČ Praha 5, Evropská unie, 
Nadace Život umělce, Česko-německý fond 
budoucnosti). Jsme hrdí na bohatou historii 
ZUŠ Popelka a na tradici a kvalitu umělecké-
ho vzdělávání, kterou naše škola poskytuje. 
Genius loci budovy Na Popelce čp. 1 nám tuto 
tradici a závazek připomíná každý den.

 Adéla Tichá

Foto 1: Parostrojní pivovar v Košířích a přilehlá vila čp. 1
Foto 2: Historický snímek ulice Na Popelce
Foto 3: Pedagogický sbor pod vedením pana ředitele Krejbi-
cha v roce 1994



“Kaž-
doročně je pro mě 

velkou radostí vidět naše 
žáky přípravného ročníku hu-

dební výchovy, jak se začíná „rodit“ 
jejich láska k hudbě. Často jsou to poz-
ději velmi krásná setkání po letech, kdy 

vzpomínáme na jejich první hodiny, nebo 
kdy vidíme, jak se jim začíná v daném oboru 

dařit. Stejně tak mě moc těší také práce s 
mými studenty sólového zpěvu. Objevování 
jejich možností práce s tělem, kdy se jejich 

tělo stává hudebním nástrojem, je velmi 
krásná a obohacující práce. K tomu ještě 
milý kolektiv mých kolegů z pedagogic-

kého sboru - to jsou důvody, proč se 
na Popelku vždycky těším!”

Lucie Laubová, zpěv

Z ČEHO MÁME RADOST

NAŠI PARTNEŘI - Hlavní město Praha, Asociace ZUŠ,  ZUŠ Open, ZŠ a MŠ Praha-
Zličín, ZŠ a MŠ Praha-Slivenec, Městská část Praha 5, Městská část Praha-Slivenec, 
Městská část Praha-Zličín, Taneční studio Light z.s., TJ Sokol Praha–Košíře, 
Symfonický orchestr hl. m. Prahy FOK

„Na 
Popelku chodím moc ráda, 

protože mám skvělé učitele a hraní mě 
moc baví. Za poslední rok mě nejvíce nadchlo 
docházení do smyčcového souboru, ve kterém 

jsem začala hrát a se kterým jsme odehráli dva 
úžasné koncerty v kostele.“

Sofie Pálová, 4 roč. 

“V 
uplynulém roce 

slavila škola 70 let a jsem rád, 
že jsme se s trumpetisty zúčast-

nili výročního koncertu a pomohli tak 
vytvořit slavnostní atmosféru. Na Popelce 
se nám podařilo vytvořit za poslední léta 

opravdu početnou trumpetovou třídu (letos 15 
žáků) a troufnu si říct, že to je nejen v Praze 
výjimečné. Je to i díky podpoře současné-

ho a bývalého vedení školy a za to jsou 
jim všichni trumpetisté na Popelce 

vděční.”
Radek Matoušek, trubka

Základní umělecká škola Popelka
Na Popelce 1/18

150 00, Praha 5 - Košíře
www.zuspopelka.cz

www.zuspopelka.cz
facebook.com/zuspopelka


